

**НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ХР.БОТЕВ-1927Г.“
с.КИЧЕВО,общ.АКСАКОВО,обл.ВАРНА**

О Т Ч Е Т

**ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ
КАЛЕНДАРНАТА 2019 г.**

Основни дейности на читалището:

1.Библиотечна

2.Културно-масова

3.Любтелско художествено творчество

4.Краеведска дейност

5.Социална дейност

Имало едно време едно Възрожденско Читалище,има го и днес пак Възрожденско,но вече отговарящо на предизвикателствата новото Днес.Това е нашата културна институция в Кичево, където наред с миналото живеят настоящето и бъдещето.

Такъв е и обликът на НЧ“Хр. Ботев.Основен приоритет в дейността на читалището през изминалите години и сега остават:

-развитието и утвърждаването на духовните и културни ценности на населението
-подпомаганена традиционните читалищни дейности и търсене на нови,съвременни форми за тяхното развитие и предаване.

-повишаване ролята на читалището при социалната и културна интеграция на различни общности,в това число групи в риск,в неравностойно положение и етнически групи.

-превръщане на читалището в общодостъпен център за библиотечно и информационно осигуряване на населението.

Преоритет в работата на читалището е БИБЛИОТЕКАТА. През 2019 г. тя е обслужила 242 потребители от всички възрастови групи,заети библиотечни единици 3011 броя.Библиотечния фонд наброява 10 247 тома художествена и отраслева

литература. Дарени нови книги 36 броя. Посещаемостта на библиотеката за дома, в читалня и на организирани събития наброява 2742. Заетите библиотечни еденици са 3011 тома художествена и отраслева литература. Ползването на остарялата компютърна конфигурация, привлича деца и възрастни в читалнята на библиотеката.

В библиотеката се извършват справочно-блиографски справки, оформят се кътове и витрини, посветени на годишнини на редица творци. /Ботев и отзвукът на творчеството му в нашето Съвремие; Жул Верн и неговите приключенски романи за деца; Астрид Линдгрен и Пипи; Пенчо Славейков и неговото творчество; Яворов и неговите любови в стихове; Елин Пелин – пеецът на българското село и др. От 2019 година с интерес се припорежда за деца и възрастни...“ Малко повече за...“: Бертолт Брехт и неговите пиеси; Висоцки поетът с китара; Йовков и неговите разкази; Захари Карабашлиев и романът му ХАВРА; Ивелина Радионова и „ЙОВА РАЗКАЗВА“; и др.

И през 2019 година читалището, съвместно с ОУ „Св. Климент Охридски“ работим с клуб „Чети с мен“, това е формат за възпитаване на любов към книгата при децата от 8 до 13 годишна възраст и за преодоляване на обучителни затруднения при различните възрастови групи. Игралници – занималници е едно приключение, където подрастващите четат и рисуват и се забавляват с приказните герои на Андерсен, Братя Грим, Ангел Каралийчев и други детски автори. Седмицата на Детската книга бе изпъстрена с рисунките на малки, големи и още по-големи деца; - В света на Патилянско царство, На Луната с Ян Бибиян, Пътешествия с малката Божана и други рисунки с музунки; Нарисувай ми добрите обноски...“

Продължава дейността на Клуб „Млад приятел на книгата“. Тази година дискуссионната тема бяха „Светът на малкия принц или умеем ли да казваме „Довиждане“, и какво става след раздялата с приятел“; „Багряна, Дора Габе и творчеството им за деца“; „ЗАЩО ХАРЕСВАМ РОМАНИТЕ НА Майн Рид“; „Азбука на Вежливостта и защо трябва да бъдем вежливи“.

С особен интерес се приемат презентациите на нови книги в библиотеката: Ребека Рейзи „Малката книжарница край Сена“ и „Малкият антикварен магазин под Айфеловата кула“, Джоджо Мойс и нейните романи. Така успяхме да привлечем вниманието на нашите читатели и да се стремим да утоляваме жаждата им за нови книги.

Седмицата на детската книга премина под надслов: ЗАЩО ОБИЧАМ ДА ЧЕТА ПРИКАЗКИТЕ НА АНДЕРСЕН, БРАТЯ ГРИМ, ШАРЛ ПЕРО, ЕЛИН ПЕЛИН, АНГЕЛ КАРАЛИЙЧЕВ, ВАЛЕРИ ПЕТРОВ и др.

Маратонът на четенето премина с четене на откъси от книгата на Роз Мари Де Мео-Стопанката на господ.

Тайнството на библиотеката – това е инициатива, която предприехме с ОУ „Св. Климент Охридски“ за запознаване на малките, вече грамотни първокласници с Домът на книгите.

Въпреки трудностите на днешното размирно време, ролята на библиотеката /след тази на училището/ в живота на нашите деца трябва да е решаваща в изграждането на така важната ценностна система при подрастващите.

Читалището е център за провеждане на различни културно-масови мероприятия. В календара на празниците са застъпени Бабинден, 8 март, Стародавния обичай Богородична пита, Коледа и Нова година. Честването на тези празници винаги

са съпътствани от кулинарни изложби,където Жените на Кичево показват своите готварски умения.

Читалището е мястото,в което любителското творчество е най-силно застъпено.Съществуват следните формации: Коледарска група;Лазарска група и Фолклорна певческа група „Кичевски напеви“ и ТК „Ясно слънце „

С обичаите Коледуване и Лазаруване,вече години наред пазим и съхраняваме нашата национална самобитност,показваме на младите хора и децата красотата на Българските обичаи.Любовта и интереса към миналото,подсилва любопитството на младежите и желаещите да участват в тези формации се увеличават.

ФПГ „ Кичевски напеви“вече 15 години представя нашето читалище на национални и регионални сцени .Благодарности и за жените,които толкова години /въпреки преклонната им възраст/ стоят изправени гордо на сцените на гр. Суворово,гр. Аксаково и с.Климентово на Първия Международен фестивал „Гайда свиря“.Да са живи и здрави тези неуморими и духовити самодейци.

НЧ „Хр.Ботев“ работи съвместно с ОУ „Св.Климент Охридски“с.Кичево,с Пенсионерски Клуб ,с ЦВН и Кметство с. Кичево. В лицето на кмета на с. Кичево г-жа Иванка Маринова читалището има своя защитник и приятел,подкрепящ всяка негова инициатива .

Особено плодотворна е работата ни с Пенсионерски клуб с. Кичево и неговият Председател г-жа Василка Костадинова.“Да пътешестваме из България...”това е инициатива ,която вече четвърта година реализираме и провеждаме екскурзии до гр. Балчик, двореца Евсиноград,гр. Бургас,Шумен,Преслав и др. Благодарим и на Общинското ръководство на пенсионерите в гр.Аксаково и в частност на г-жа Веси Иванова-председател на ОбПО за подкрепата и съдействието.Читалището е мястото,където пенсионерите се събират всеки четвъртък от седмицата за репетициите на ФПГ ,за разговори и беседи на здравни теми,литературни четения ,дискусии и отразяване на бележити годишнини.

Краеведската дейност е силно застъпена в нашето читалище.Продължава да се обогатява Музейната сбирка с предмети от бита на селото.

Вече няколко години с интерес тече записването на кулинарни рецепти от нашето минало,което надявам се да завърши с едино кулинарно шоу ...

Имаме още много Читалищна работа ...Има какво още да желаем.Нека се постарам да сме по единни в осъществяването в общата ни кауза...ДОМЪТ НА КУЛТУРАТА,БИТА И ТРАДИЦИИТЕ-ЧИТАЛИЩЕТО ДА СЕ ПРЕВЪРНЕ В ДОМ ЗА ВСИЧКИ ...МЛАДИ И СТАРИ.!

ПРЕДСЕДАТЕЛ ЧН.....

/М.МАРИНОВ/

СЕКРЕТАР.....

/Е. ДЯНКОВА/

